

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 7-й
АДРЕС:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 5 к.

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Об обращении колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов Горьковской области, о проведении фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 28 августа 1942 г.

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, обратившихся ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов области с предложением о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых.

2. Рекомендовать всем руководителям колхозов, руководителям МТС и совхозов обсудить это обращение на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, взять конкретные обязательства по завершению уборки урожая и сева озимых.

3. Бюро обкома ВКП(б) придает исключительно важное значение

инициативе колхоза имени Парижской Коммуны о проведении фронтовой декады и обязывает райкомы ВКП(б) и все первичные партийные организации, райисполкомы и сельсоветы, правления колхозов, руководители МТС и совхозов поощрять и возглавить проведение фронтовой декады и добиться:

завершения уборки колосовых, крупяных и семейных многолетних трав в каждом колхозе и совхозе;

полного окончания сева озимых, обеспечив перевыполнение планов озимого сева в каждом колхозе, совхозе, не менее как на 10-15 процентов.

4. Мобилизовать дополнительно городского население в помощь колхозам, совхозам по завершению уборки урожая.

5. Установить ежедневную оперативную отчетность райкомов ВКП(б) перед обкомом ВКП(б) о ходе фронтовой декады.

Обком ВКП(б) призывает всех колхозников, работников МТС и совхозов по боевому провести фронтовую декаду, полностью завершить уборку колосовых, крупяных, семенных трав и перевыполнить план сева озимых.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

ОРГАНИЗУЕМ ФРОНТОВУЮ ДЕКАДУ ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ И ОЗИМОГО СЕВА

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Парижской Коммуны, Вольновского сельсовета, Ветлужского района

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи!

С чувством огромной радости встретили мы сообщение Советского Информбюро о прорыве вражеской обороны и наступлении наших войск на Западном и Калининском фронтах. Советские воины бесстрашно бьются с гитлеровскими людоедами, стремятся превратить советский народ в рабов немецких баронов.

В этой освободительной войне советского народа против гитлеровских захватчиков больше задачи стоят перед нами, работниками колхозных полей. Чем больше мы дадим фронту и стране хлеба, мяса и сырья для промышленности, тем сильнее будут удары Красной Армии по гитлеровским людоедам, тем скорее наступит час желанной победы над врагом.

Мы знаем, что победа над немецкими оккупантами будет не только на полях боевых сражений, но и здесь, на колхозных полях. Сознавая это, мы трудимся в эти грозные дни, нависшие над нашей родиной, не покладая рук, не жалея сил. Все колхозники нашего колхоза на уборке урожая ежедневно выработывают по 2 нормы. Этот высокий производственный подъем и обеспечивает проведение уборки в сжатые сроки.

Уборку озимых мы провели в 5 рабочих дней, тербление льна — в 2 рабочих дня. На колхозных полях не осталось ни одного колоса, ни одного зерна. Лен полностью околочен и разогнан. План хлебозаготовки выполнен.

Но мы не можем и не должны успокаиваться на достигнутом. Фронт и страна требуют от нас еще большего напряжения сил, быстрого окончания всех уборочных работ. Мешать с уборкой нельзя ни дня, ни часа. Чтобы быстрее

завершить уборку урожая, мы и решили провести с 1 по 10 сентября фронтовую декаду.

Берем на свои обязательства в течение этой декады полностью закончить уборку урожая.

1. Все яровые зерновые культуры полностью сжать и застроговать к 3 сентября.

2. К 10 сентября закончить обмолот всех зерновых культур, а также уборку и обмолот семенных клеверов.

3. До 10 сентября полностью выполнить годовой план поставок сельскохозяйственных продуктов государству по всем культурам.

4. К 2 сентября перевыполнить план озимого сева не менее как на 15 процентов.

5. К 10 сентября закончить уборку картофеля, а картофелепоставки выполнить к 7 сентября.

6. Для увеличения поголовья скота требуется прочная кормовая база. Мы создали ее, а в течение этой декады еще больше увеличим заготовку кормов за счет ветрого укоса.

7. Кроме того, обязуемся оказать социалистическую помощь в уборке урожая, обмолоте и сева озимых отстающему колхозу нашего сельсовета — колхозу «Красный луч» и добьемся того, чтобы этот колхоз также успешно справился с уборкой урожая.

На период декады мы устанавливаем особый распорядок дня в колхозе с расчетом, чтобы все колхозники и колхозницы работали в поле с темна до темна. За каждым колхозником закрепляем определенную часть, за выделен-

ные работы на котором колхозник несет персональную ответственность.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, мы призываем вас поддержать наше предложение о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады по завершению уборки урожая и озимого сева. В сердце каждого из нас горит жгучая ненависть к врагу. Пусть же эта священная ненависть к гитлеровским разбойникам воплотится в дела, в наш труд! Пусть в течение фронтовой декады каждый колхозник и колхозница работают еще напряженнее, еще самоотверженнее. Пусть помнит каждый, что родина в опасности, в опасности жизнь каждого из нас. Самоотверженным трудом на колхозных полях, быстрейшим завершением всех уборочных работ, досрочным выполнением государственных обязательств поможем фронту нанести смертельный удар по врагу, поможем бойцам Красной Армии освободить нашу священную землю от немецких оккупантов.

Дорогие товарищи! За проведение весеннего сева наша Горьковская область зачислена кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Уборка урожая — решающий этап в борьбе за первенство в соревновании, за переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны!

По поручению собрания обращение подписали: И КОПОВОВ — председатель колхоза, А ВИХАРЕВ — бригадир, Е. КОНОВАЛОВА — звеньевая, В. СОЛОВЬЕВА — звеньевая, А. СОЛОВЬЕВА, В. КИТАЙЦЕВА, О. ПАЛЫТОВА, А. ШИЛОВ, Г. СЕТЮЛОВ, Я. КРУТИКОВ, М. СМОРОДИН, А. КУЗНЕЦОВА, М. КРУТИКОВА — колхозники стахановцы.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ



По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период полевых работ занесен на районную Доску Почета:

67. ЧЕРЕМОХИНА Анна Михайловна — звеньевая Огибновского колхоза «За социализм», Пятницкого сельсовета. Работает не считаясь со временем. На жнитве ржи тов. Черемохина свою выработку довела до двух с половиной норм. Ежедневно вытеребливала по 0,25 га льна. Звено тов. Черемохиной первое в колхозе завершило тербление льна и переключилось на обмолот его. Одновременно звено производит расстил льна.

68. ПИЧУЖКИН Михаил Васильевич — бригадир полеводческой бригады колхоза им. Чкалова, д. Зименки, Кр.-Усадского сельсовета. Целиком отдается работе. С раннего утра до позднего вечера находится в поле, советом и указаниями помогая каждому. В результате его бригада в сжатые сроки окончила жнивку ржи и тербление льна, все колхозники его бригады работают с исключительным подъемом.

Что показала проверка

Проверка соцдоговора показала, что Гавриловский колхоз «Новый путь», Рамешинского сельсовета, успешно справляется с сельскохозяйственными работами. Жнивка ржи на площади 58 гектаров произведена в сжатые сроки. На 28 августа весь хлеб был застрогован. А тербление льна закончено еще до 15 августа. Уборка зерновых и технических культур производилась по мере созревания участков.

Передовое место в соревновании заняли жницы Е. А. Шмакова, З. Н. Первошина, которые постоянно выработывали по две нормы. На косыбе ржи высокие показатели дали А. Гришакова, В. Е. Ростовцева. На терблении льна большинство колхозников выполняло норму на 120-130 процентов.

Сейчас в колхозе, завершив озимый сев, переключились на околочку и расстил льна.

Совершенно обратное положение в соревнующемся с ним Невейском колхозе «Красная нива» (председатель тов. Сазов). Из-за расхлябанной трудовой дисциплины колхоз сорвал сроки уборки. Рожь была убрана не в 8 дней, а в 20. В основном колхоз не приступил к застрогованию хлебов. На 27 августа из 30 га посева льна было вытереблено 10 га.

Позорно здесь затянулись с посевом озимых. Посеяно ржи 17 гектаров вместо 110 га.

Жнивка овса началась с большим опозданием и разбегивается очень медленно.

Колхозники грубо нарушают распорядок рабочего дня, вследствие чего и низкая производительность труда.

Спрашивается, когда же руководители колхоза по-настоящему будут выполнять взятые на себя обязательства?

А Веселков,

Горьковский театр драмы В КОЛХОЗАХ

В начале уборочной кампании в И.-Заборское приехала группа Горьковского Государственного театра драмы, чтобы обслужить колхозы района. Все выступления прошли Актеры побывали во всех десяти сельсоветах, давая колхозам интересные спектакли и концерты, главным образом, на злобу дня и из колхозной жизни. Все выступления прошли с большим успехом.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 31 августа

В течение 31 августа на фронтах существенных изменений не произошло.

31 30 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков и бронемашин, более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, разбито три железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли три укрепленных противником населенных пункта. В упорных боях за эти населенные пункты немцы потеряли убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров. Нашими бойцами огнем из пулеметов сбито 3 немецких самолета.

В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, вклинившейся в нашу оборону. В связи с огромными потерями в живой силе и технике немцы пытались подбросить подкрепления своим передовым частям. Наша разведка обнаружила движение вражеской колонны автомашин с войсками, вооружением и боеприпасами. Советские артиллеристы и летчики обрушили на неприятеля сильный огонь и разгромили колонну противника. Большая часть немецких автомашин уничтожена.

В районе Казетской наши войска вели активные боевые действия и продвинулись вперед. Оборонявшие этот участок итальянские войска пытались оказать сопротивление, но были спрокинуты. Захвачены трофеи: 38 орудий, 265 пулеметов, до 1 500 тысяч патронов, много винтовок, автомашин и другое военное имущество. Взяты пленные.

В районе северо-восточнее Котельничского наши войска отразили атаки танков и пехоты противника. На одном участке немцам удалось вклинуться в расположение нашей обороны. Наская часть, сдерживая натиск численно превосходящих сил неприятеля, уничтожила 8 немецких танков и истребила свыше 300 гитлеровцев. На другом участке огневыми налетами нашей артиллерии уничтожено до 30 автомашин, артиллерийская и две минометных батареи противника.

Южнее Краснодара наши части отбивали атаки противника. Бойцы П-ской части уничтожили 3 немецких танка и истребили до роты пехоты противника. В одном районе в тылу наших войск немцы выбросили авиаланс в количестве 200 автоматиков. Нашими казаками десант был окружен и полностью уничтожен.

В воздушных боях сбито 18 немецких самолетов.

В районе Прохладный наши части уничтожили 7 немецких

танков, 22 автомашины и более 200 гитлеровцев.

На Северо-Западном фронте происходили бои местного значения. Одно наше подразделение атаковало противника и захватило 28 немецких ДЗОТов и блиндажей, 3 пулемета и уничтожило до роты гитлеровцев.

Отряд орловских партизан под командованием тов. Р. в течение августа пустил под откос три железнодорожных эшелона противника. Разбито 3 паровоза и 47 вагонов с войсками и техникой.

Группа партизан заложила под раму бензиновой цистерны мину и несколько килограммов взрывчатки. В пути следования мина взорвалась. Железнодорожный эшелон противника в количестве 29 цистерн с бензином полностью сгорел.

Пленный солдат 128 артиллерийского полка 23 немецкой танковой дивизии Альфред Гельмут сообщил: «Немецкие солдаты и офицеры истребляют население захваченных советских районов. Я не знаю случая, чтобы солдат, убивший ни в чем неповинного мирного жителя, получил какое-либо наказание. В мае текущего года я находился в Полтаве. Расстрелы и убийства мирных жителей там происходили ежедневно. Солдаты гарнизона рассказали мне, что в ноябре 1941 года немцы расстреляли около 3000 человек. В Харькове я лично был очевидцем, как по приказу немецкого командования в апреле 1942 года во дворе тракторного завода было расстреляно несколько тысяч харьковских жителей».

Псковый полк мужественно отражал атаки фашистских войск на одном из участков Северо-Западного фронта. Немецкая пехота, следовавшая под прикрытием танков, неоднократно отрезалась от прикрытия и метким огнем пулеметчиков уничтожалась на подступах к переднему краю обороны. Стойкость красноармейцев привела немцев в бешенство. Они решились подтянуть артиллерийские и минометные части, чтобы подавить наши огневые точки.

Враг усилил огонь. Однако вновь начатая атака протрала, как и предыдущие. Немцы заметили, что особенно сильный и уничтожающий огонь по их живой силе вел левоблиндажный пулемет. На этом фланге сидел отважный пулеметчик Васильев. Он твердо решил не пропустить врага, что бы ему это ни стоило.

Озлобленные немцы не унимались. Готовясь к очередной атаке, они сначала открыли сильный артиллерийский и минометный огонь, а затем вновь бросили в атаку батальон пехоты. Красноармейцы, уничтожая наступающих фашистов дружным ружейным огнем, ожидали, что вот вот начнет строчить по немчуре пу-

Звонкие радостные голоса огласили просторное светлое здание И Заборской начальной школы. Частенькие и нарядные пришли ребята в класс.

Прозвучал звонок, застучали черные отапливаемые крышки парт, в коридоре водворилась тишина.

Елизавета Петровна Шабалова ласково встречает новичков, в первый раз в жизни пришедших в школу. Она учит ребят, как надо вести себя в классе на уроке и во время перемен. Ребята внимательно слушают ее, хорошо все понимают и точно исполняют то, что говорит им учительница.

В 4-м классе у Прайды Дмитриевны Маловой идет урок русского языка. Она повторяет пройденное.

—Тыя Чернигина, вспомни пришло о подающем?

—Соловьева Мани, что называется сказуемым?

Бойко, отчетливо отвечают ребята на вопросы, показывая этим, что прошлогодние занятия не прошли даром, что они хорошо усвоили курс 3 го класса и теперь также успешно будут учиться в 4-м.

Так начался учебный год в первых 4-х классах И Заборской средней школы, где директором С. А. Кирзнер.

Хорошо подготовилась школа к встрече ребят, несмотря на огромные трудности, которые сестрой преодолели школьные работницы.

Педагоги Е. П. Шабалова, Е. Б. Щуцкая, К. К. Прежурова и завхоз Ефрем Федосеевич Носов в работе не знали усталости. Почти одними их силами был произведен капитальный ремонт: устроены потолки, печи, отпалированы парты, столы, доска.

Вот почему 1 сентября школа выглядела, как новая, и гостеприимно открыла двери школьникам.

Александрова.

УЧЕБНЫЙ ГОД НАЧАЛСЯ

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Трудящиеся нашего района проявляют повседневную заботу о снабжении бойцов и командиров Красной Армии теплой одеждой и обувью.

На 25 августа в районную комиссию по сбору теплых вещей и белья для Красной Армии поступило 877 вещей, в том числе 50 пар валенных сапог, 155 килограммов шерсти, 481 овчина и другое. В районе организована мастерская по пошивке валенков.

Большую активность в сборе проявляют коммунисты. Например, в Рамешинском сельсовете, где секретарь партийной организации тов. Новоселов, собрано 289 различных вещей. В Кр-

Усадском сельсовете только за два дня собрано и сдано 30 пар валенок, много овец и других вещей. Неплохо организовала сбор теплой одежды и обуви Горевская партийная организация, где председателем комиссии тов. Соловьев.

Наряду с этим, есть партийные и профсоюзные организации, которые недооценивают политического значения сбора теплых вещей. Партийные организации Залесной и Огибовской МТС, при райпотребсоюзе, леспромхозе до сих пор ничего не собрали. Это получалось потому, что их руководители не только не ведут мас-

сово-разъяснительной работы среди трудящегося населения, но и не служат личным примером в сдаче теплых вещей и белья для воинов Красной Армии.

Партийным организациям района необходимо еще шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения и добиться того, чтобы каждый трудящийся нашего района активно участвовал в сборе теплых вещей и обуви для воинов Красной Армии.

И. Шелянов,

пред. райкомиссии по сбору теплых вещей и обуви для Красной Армии.

ОКРУЖИТЬ ЗАБОТОЙ КОВНЯ

Именно так работают руководители колхозов Варсонофьево — тов. А. Смирнова, Мостовка — А. Е. Смирнова, Рыжково — Е. П. Орлова, Клышино — Г. В. Кляукин, Белбаз — А. В. Новожилов.

Не везде так организована ра-

бота с коном. Если мы возьмем Зап. Вязовский колхоз (пред. тов. Вязовский), М. Елзовский (тов. Годнев), Хрущевский (тов. Люткин) и ряд других, то увидим там совсем другую картину. Лошади в этих колхозах подвергаются варварской эксплуатации. Уход за ними обезличен, никакой заботы не проявляется, ковы доведены до истощения, нередки случаи травматизма и падежа.

Так, в З.-Вязовском колхозе в результате неадекватности только в июле месяце пало 3 лошади. В Неверском колхозе лошадь «Кролик» так была, что сломали ей ребро и шейный позвоночник, после чего лошадь пала.

Подобное отношение к коню граничит с преступлением и дальше терпимо быть не может. Надо немедленно и вкратце изменить отношение к ковам, не допускать примитивности и поустительства к отдельным нерадивым руководителям.

Прежде всего необходимо правильно подобрать ухаживающих за ковом людей, ликвидировать обезличку, организовать правильное кормление. Конюх сам должен выводить на работу коня и, принимая с работы, всегда должен внимательно осматривать лошадь; имеющиеся потертости сейчас же смазывать влажной ветошью, а также по указанию ветврача. Ежедневно чистить лошадей, каждый месяц расчесывать копыта. Особое внимание обратить на правильную подготовку сбруи.

П. Князев.

И. о. редактора
М. И. Иванова

На фронтах отечественной войны

ПОДВИГ ГАЛИНЫ ЗАНКОВСКОЙ

летчик Васильев. И они не ршились.

Васильев дал очередь, затем вторую и... пулемет замолчал. Это встревожило командироты, и он послал к отважному пулеметчику военфельдшера Галину Занковскую в сопровождении двух бойцов.

Быстро перебегая от укрытия к укрытию, они спешили к цели. Вот и кусты, где должен быть пулеметчик Васильев. Галина, бегом выйдя вперед других, подшла к кустам и быстро раздвинула их плотные ветки. Но тут она в ужасе отшатнулась. По ее крайне взволнованному виду бойцы поняли, что с Васильевым случилось что-то серьезное, и поспешили к нему.

В небольшой ложбинке, обнесенной мелким кустарником, у пулемета сидел красноармеец Васильев. Склонив голову он тяжело дышал и судорожно брался здоровой рукой за пулемет. С его правого плеча текла кровь. Правая нога была плотно прижата к земле. Ниже колена нога была раздроблена и сверху ее было ясно виден стабилизатор мины. Вражеская мина, разив пулеметчика в плечо, а затем

попав в ногу, не взорвалась и осталась в ней.

Бойцы не знали, что делать. Трогать мину было опасно, ибо она могла взорваться. Васильев застонал. Девушка решительно подошла к раненому.

—Помогите поднять ногу! — властно обратилась она к бойцам.

Осторожно, стараясь не причинить излишней боли раненому, Галина излзлась за стабилизатор мины, плавно вытащила ее из ноги и оттащила в сторону. Бойцы замерли. Даже Васильев, здраво оценивая мужество девушки и опасность от внезапного взрыва мины, не стонал, а терпеливо наблюдал за ее движениями.

Мужество девушки потрясло бойцов. В части ее встретили с восхищением.

Галина Занковская — бесстрашная советская девушка. Она показала пример находчивости и презрения к опасности, лишь бы спасти жизнь бойца, замечательного пулеметчика Васильева. Красная Армия гордится такими женщинами, которые помогают ей громить ненавистного врага.

К. Забужаев,
батальонный комиссар.